
Опрос  

«Как  я знаю 

законы» 



      Профилактика правонарушений среди подростков во 

все времена была  актуальна. Одна из причин 

противоправного поведения: неосведомлённость детей в 

сфере права. К сожалению, не каждый юный гражданин, 

совершая то или иное правонарушение, задумывается об 

ответственности, которая может привести к тяжёлым и 

трудно исправимым последствиям.  

      Незнание закона и чувство безнаказанности являются 

самыми распространенными причинами правонарушений 

среди подростков. Знание юными гражданами страны 

своих прав и обязанностей, а также ответственности 

перед законом способствует формированию юридически 

грамотного населения страны, а вместе с этим и 

правового государства в целом. 

      В опросе приняли участие 155 человек. 



1.К несовершеннолетним по законодательству 

Российской Федерации относятся лица: 

 

Количество человек, % 

134 

человека,  

86,5 % 

15 человек,  

9,7 % 

6 человек,  

3,9 % Лица, не 

достигшие 18 лет 

Лица, не 

достигшие 14 лет 

Лица, не 

достигшие 16 лет 



2. С какого возраста законодательством РФ 

предусматривается административная 

ответственность несовершеннолетних? 

 

Количество человек, % 

61 человек, 

39,4% 

93 человека, 

60% 

1 человек, 

0,6% 
С 16 лет 

С 14 лет 

С 15 лет 



43 человека, 

27,7% 

1 человек. 

0,6% 
111 человек, 

71,6% 

С 16 лет 

С 15 лет 

С 16 лет, а в 

случаях, 

предусмотренн

ых УК РФ, с 14 

лет 

3. С какого возраста в Российской Федерации 

наступает уголовная ответственность 

несовершеннолетних? 

 

Количество человек. % 



4. Несут ли уголовную ответственность родители 

за преступление, совершённое их 

несовершеннолетним ребёнком? 

 

Количество человек, % 

135 

человек, 

87,1% 

20 человек, 

12,9% 

Да 

Нет 



5. Является ли совершение правонарушения в 

состоянии алкогольного, наркотического или 

иного токсического опьянения смягчающим 

обстоятельством? 

 

Количество человек, % 

45 человек, 

29% 
110 

человек, 

71% Да 

Нет 



6. Может ли лицо, совершившее преступление в 

возрасте до 18 лет и признанное судимым, 

впоследствии при наличии высшего 

юридического образования стать судьёй? 

 

Количество человек, % 

24 

человека, 

15,5% 

131 

человек, 

84,5% 

Да 

Нет 



7. Как вы думаете, социальные сети могут 

побуждать к совершению правонарушений среди 

несовершеннолетних? 

 

Количество человек, % 

110 

человек, 

71% 

45 

человек, 

29% 
Да 

Нет 



8. За какие из нижеперечисленных 

преступлений ответственность наступает с 16 

лет? 

 

Количество человек, % 



9. Если твои друзья предложат совершить что-то 

противозаконное, согласишься ли ты? 

 

Количество человек. % 

127 

человек, 

81,9% 

15 человек, 

9,7% 

12 человек, 

7,7% 
1 человек, 

0,6% Нет, ни в коем 

случае 

Скорее нет, чем да 

Да, друзья плохого 

не посоветуют 

Скорее да, чем нет 



10. Какая, на ваш взгляд, основная причина того, 

что толкает молодого человека на преступление? 

 

Количество человек, % 

38 человек, 

24.5% 

21 человек. 

13,5% 4 человека, 

2,6% 

41 человек, 

26,5 % 

 

13 человек, 

8,4% 

12 человек, 

7,7% 

26 человек, 

16,8% 
Влияние алкоголя 

Низкий уровень дохода 

семьи 

Защита себя и близких 

Уверенность в 

безнаказанности 

Солидарность с 

компанией 

Для развлечения 

Необходимость в деньгах 



11. Получаете ли вы в техникуме информацию: 

 

Количество человек, % 

22 

человека, 

14,2% 

52 

человека, 

33,5% 

81 человек, 

52,3% 

О вреде употребления 

алкоголя 

О вреде употребления 

наркотиков 

Об опасности 

совершения 

правонарушений 



12. Проводятся ли в техникуме встречи с врачами, 

представителями правоохранительных органов по 

вопросам профилактики правонарушений и о вредности 

употребления наркотических средств? 

 

Количество человек, % 

95 человек. 

61,3% 

60 человек, 

38,7% 
Да 

Нет 



13. Целесообразно ли, на ваш 

взгляд,  проводить такие встречи? 

 

Количество человек, % 

92 

человека, 

59,4% 

27 человек, 

17,4% 

36 человек, 

23,2% Да 

Нет 

Затрудняюсь 

ответить 



51 человек, 

32,9% 

104 

человека, 

67,1% 

Да 

Нет 

14. Можно ли избежать ответственности за 

совершение преступления? 

 

Количество человек, % 



15. Как ты считаешь, кто должен нести 

ответственность за твой плохой поступок? 

 

Количество человек, % 

8 человек, 

5,2% 8 человек, 

5,2% 

134 человека, 

86,5% 

5 человек, 

3,1% 

Учителя 

Родители 

Ты сам 

Твои друзья 



16. Знаете ли вы, где можно получить 

необходимую правовую информацию? 

 

Количество человек, % 

132 

человека, 

85,2% 

23 человека, 

14,8% 

Да 

Нет 



18. Привлекаются ли к административной 

ответственности лица, управляющие 

транспортным средством без прав? 

 

Количество человек, % 

127 человек, 

81,9% 

12 человек, 

7,7% 

16 человек, 

10,3% 

Да 

Нет 

Не знаю 



Проанализировав данные опроса, можно 

сделать следующие выводы: 
 правовое сознание подростков частично 

сформировано. при этом большая часть студентов 

осознаёт свою ответственность перед законом, 

понимают, состояния при совершении правонарушения 

не являются смягчающими; 

 студенты признают, что социальные сети могут вносить 

деструктив и побуждать к совершению 

правонарушений; 

 среди основных причин, которые могут толкнуть на 

преступление, названы алкоголь, уверенность в 

безнаказанности, необходимость в деньгах. Самый 

низкий показатель (всего 4 человека) назвали защиту 

себя и близких. Самый высокий – уверенность в 

безнаказанности; 

 чуть больше половины опрошенных ответили, что 

получают информацию об ответственности за 

совершённые правонарушения; 
 

 



 

 также большинство опрошенных считают 

целесообразным встречи с врачами, инспектором ПДН 

для профилактики совершения правонарушений; 

 большинство студентов признают себя ответственными 

за совершённые правонарушения. 


